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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Τη βιοκλιματική ανάπλαση έξυπνης διαδρομής στο Μητροπολιτικό Πάρκο 
Αντώνης Τρίτσης εγκαινίασε ο Περιφερειάρχης  
 
Γ. Πατούλης: « Ολοκληρώθηκε ένα «πράσινο» έργο που συμβάλλει ώστε το 
Μητροπολιτικό Πάρκο της καρδιάς μας να γίνει πιο  λειτουργικό, πιο 
προσβάσιμο και πιο φιλικό στο περιβάλλον» 
 
«Με στοχευμένα έργα που έχουν ισχυρό περιβαλλοντικό πρόσημο, το Μητροπολιτικό 
Πάρκο Αντώνης Τρίτσης έχει αφήσει πίσω του οριστικά την εικόνα της εγκατάλειψης 
και έχει περάσει σε μία νέα εποχή» υπογράμμισε ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. 
Πατούλης τελώντας, μαζί με την Πρόεδρο του Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου Σ. 
Μαυρίκου, τα εγκαίνια της βιοκλιματικής ανάπλασης έξυπνης διαδρομής, στο 
χώρο Ευκαλύπτων του Πάρκου.  
 
Πρόκειται για μία πρωτοβουλία που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου 
Περιβαλλοντική, Αισθητική και Λειτουργική Αναβάθμιση του Μητροπολιτικού Πάρκου 
«Αντώνης Τρίτσης», με συνολικό προϋπολογισμό 3 εκ. ευρώ, από πόρους του 
Πράσινου Ταμείου.   
Το πολυδιάστατο αυτό έργο στοχεύει στην αντιμετώπιση των χρόνιων 
προβλημάτων του πάρκου και την ανάδειξή του, αλλά και όλης της περιοχής, 
καθώς βρίσκεται σε μία συνεχή αλληλεπίδραση με το δομημένο περιβάλλον που το 
περικλείει. Μέσα από αυτό το έργο, το πάρκο θα αποτελέσει ακόμα πιο δημοφιλή 
πόλο έλξης επισκεπτών από όλο το Λεκανοπέδιο, ενώ παράλληλα θα 
αναβαθμίσει την ποιότητα ζωής στην περιοχή, δημιουργώντας συνθήκες για 
αστική βιωσιμότητα και ανάπτυξη.  
 
Στην τελετή εγκαινίων παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου Σ. 
Σταθόπουλος και ο Δήμαρχος Αγ. Αναργύρων-Καματερού Σ. Τσίρμπα οι  
οποίοι συνεχάρησαν και ευχαρίστησαν τον Περιφερειάρχη για τη συμβολή του 
στη ριζική αλλαγή της εικόνας του Πάρκου. Επίσης ο Αντιπεριφερειάρχης 
Δυτικού Τομέα Αθηνών Α. Λεωτσάκος, ο Αντιπεριφερειάρχης Παιδείας Χ. 
Αλεξανδράτος, οι εντεταλμένοι περιφερειακοί Μ. Αγγελοπούλου, Δ. Αγγελάκη 
και  Αθ. Βαθιώτης, ο Αντιδήμαρχος Περιστερίου Β. Μπέτσης, ο Αντιδήμαρχος 
Πετρούπολης Θ. Λάππας, η εκπρόσωπος του Δήμου Ιλίου και μέλος του ΔΣ 
του Φορέα Β. Αθανασιάδη-Ψύλλου, οι εντεταλμένοι δημοτικοί σύμβουλοι Αγ. 
Βαρβάρας Π. Περάκης και Θ. Μαρσώνη, Αγ. Αναργύρων Α. Καπνιά, οι 
υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι με την παράταξη «Νέα Αρχή για την 
Αττική» του Γ. Πατούλη Ν. Χιωτάκης, Κ. Μαρίνη-Σαλαβράκου και Α. Πέτρου-



Γκίνη, εκτός από την Πρόεδρο Σ. Μαυρίκου, ο Αντιπρόδρος του Φορέα Δ. 
Μαυροειδάκος, τα μέλη του Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου Γ. Κώττης και Α. 
Ζησιμάτου,  ο Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών Σ. Κίντζιος, η 
Διευθύντρια του Μητροπολιτικού Πάρκου Μ. Χατζηαθανασίου, ο Διοικητής του 
10ου τμήματος Πυροσβεστικής Π. Μπουγιάς και άλλοι.  
 
Γ. Πατούλης: «Αποδίδουμε στους πολίτες ένα έργο με υψηλή αισθητική»   
 
Στον χαιρετισμό του ο κ. Πατούλης αναφέρθηκε στη σημαντική συνεισφορά του 
πάρκου στην αντιμετώπιση του φαινομένου της αστικής νησίδας, καθώς και στην 
σταθεροποίηση του μικροκλίματος της περιοχής - σε ένα ποσοστό και όλου του 
λεκανοπεδίου.  
«Η έξυπνη διαδρομή που εγκαινιάζουμε σήμερα, διατρέχει τον επιμήκη άξονα του 
Πάρκου, διαμορφωμένη με βιοκλιματικά υλικά, επιτυγχάνοντας την ανάπλαση των 
επιλεγμένων περιοχών του δημοσίου αστικού χώρου, την ενίσχυση του 
περιαστικού πρασίνου, την αναβάθμιση του μικροκλίματος της περιοχής, τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και την ένταξή τους στις προηγμένες 
τεχνολογίες της «έξυπνης πόλης», ανέφερε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε πως  στην 
ανάπλαση δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην προσβασιμότητα από όλες τις 
κοινωνικές ομάδες, από άτομα με ειδικές ανάγκες, ηλικιωμένους και παιδιά, με 
σκοπό την άνετη, ασφαλή και ευχάριστη μετακίνησή τους στους υπαίθριους 
χώρους, χωρίς αποκλεισμούς και εξαιρέσεις. 
 
«Για τη διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής, η αναβάθμιση του Πάρκου Τρίτση υπήρξε 
εξ αρχής μια υψηλή προτεραιότητα, ένα στοίχημα που έπρεπε να κερδίσουμε προς 
όφελος των πολιτών. Στα τέσσερα χρόνια που μεσολάβησαν προχωρήσαμε σε 
έργα και παρεμβάσεις ουσίας, όπως αυτή που εγκαινιάζουμε σήμερα, 
αφήνοντας οριστικά την εικόνα της εγκατάλειψης και της αδιαφορίας στο 
παρελθόν» ανέφερε και ολοκλήρωσε την ομιλία του λέγοντας: 
 
«Δημιουργήσαμε έναν πραγματικά δημόσιο χώρο, ανοικτό σε όλους τους πολίτες, 
που μπορούν πλέον να απολαμβάνουν δράσεις αθλητισμού, πολιτισμού, 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, εκπαίδευσης και αναψυχής, σε ένα μέρος που 
διατηρεί ατόφιο το μοναδικό χρώμα του αττικού φυσικού τοπίου. Με τη συστηματική 
προσπάθεια του Φορέα Διαχείρισης, σε συνεργασία με τους όμορους Δήμους 
τους οποίους θέλω να ευχαριστήσω θερμά για τη συμβολή του, και με τη 
στήριξη της κοινωνίας – που από την πρώτη στιγμή αγκάλιασε τις 
προσπάθειές μας - αναδείξαμε το Πάρκο Τρίτση σε ελκυστικό προορισμό για 
κάθε οικογένεια της Αττικής.   
Σήμερα, το Πάρκο Τρίτση περνά σε μια νέα εποχή, με στόχο να αποτελέσει το 
επίκεντρο για περισσότερες δράσεις εντός των ορίων του, αλλά και για τη 
δημιουργία νέων επενδυτικών και επιχειρηματικών ευκαιριών, που θα 
συμβάλουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής όχι μόνο των κατοίκων της 
Δυτικής Αθήνας, αλλά και όλης της Περιφέρειας. Μαζί, συνεχίζουμε δυνατά για 
το αύριο, για το Πάρκο Τρίτση,  για τη Δυτική Αθήνα,  για όλη την Αττική.  
 
Δείτε σχετικό βίντεο στο παρακάτω link: 
 
https://www.youtube.com/watch?v=u1UtXf0uxow 
 
 Το έργο της βιοκλιματικής ανάπλασης έξυπνης διαδρομής 
 

https://www.youtube.com/watch?v=u1UtXf0uxow


Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων έγινε η αντικατάσταση των υφιστάμενων υλικών 
διαμόρφωσης των επιφανειών με ψυχρά υλικά,  συμβατά με την μορφολογία και το 
περιβάλλον. Εγκαταστάθηκε δίκτυο οπτικών ινών κατά μήκος του κεντρικού άξονα 
κυκλοφορίας εντός του χώρου του Πάρκου, καθώς και υβριδικό δίκτυο φωτιστικών 
σωμάτων με φωτοβολταϊκά πάνελ και δυνατότητα χειροκίνητης μετατροπής τους σε 
συμβατικό ηλεκτροφωτισμό,  ενώ έγιναν νέες φυτεύσεις και εγκατάσταση δικτύου 
για την άρδευσης τους. 
 
Τα οφέλη από τη δημιουργία της διαδρομής, όπως και από τη γενικότερη ανάπλαση 
του Πάρκου είναι πολλαπλά και σημαντικά, καθώς αναβαθμίζουν ποιοτικά και 
αισθητικά τον χώρο με την εγκατάσταση φυτικού υλικού προσαρμοσμένου στο 
περιβάλλον του πάρκου και την αύξηση της έκτασης του πρασίνου, ενώ παράλληλα 
ενισχύεται η διατήρηση της βιοποικιλότητας και όλων των ειδών της πανίδας, που 
φιλοξενούνται στο Πάρκο. Επιπροσθέτως, βελτιώνεται το μικροκλίμα και μειώνεται η 
ατμοσφαιρική ρύπανση της ευρύτερης περιοχής, δημιουργώντας θερμική άνεση και 
βιοκλιματικές συνθήκες φιλικές προς τους περιπατητές και τους αθλούμενους.  
 
Ειδικότερα, η έξυπνη διαδρομή δημιουργεί μια άριστη διασύνδεση με την  Εθνική 
Στρατηγική για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, σύμφωνα με τον 
κατευθυντήριο άξονα της αύξησης της ανθεκτικότητας των πόλεων της χώρας ως 
προς το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής, όπως αυτό ορίζεται και αφορά τον τομέα 
του Δομημένου Περιβάλλοντος.  
 
Επισημαίνεται πως όλες οι προμήθειες που έγιναν για την υλοποίηση της διαδρομής 
χαρακτηρίζονται ως «Πράσινες»  με σκοπό την επίτευξη ισορροπίας ανάμεσα στα 
κόστη, το περιβαλλοντικό αποτύπωμα, καθώς και τη βελτίωση της «κυκλικότητας» 
των προϊόντων και υπηρεσιών του Δημοσίου. Μια κίνηση που αποτελέσει μια 
πιλοτική προσαρμογή της υπηρεσίας του Φορέα Διαχείρισης στη νέα εποχή της 
Κυκλικής Οικονομίας. 
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